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漳平一中
2016～2017学年下学期第一次月考

高二地理试题
（考试时间：90分钟 总分：100分）
一、单项选择题（每题2分，共44分）

中央谷地位于美国西南部，是“果篮子”和“菜篮子”基地。某海水淡化工厂在该地收集含盐地下水和农业退水（农业生产中排出的污水和液态废物），利用蒸馏技术提取可用的淡水，并浓缩分离出多种矿物质。下图示意中央谷地水系分布，读图回答1～3题。
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1、 造成谷地东西两侧降水量差异的主导因素是
A．洋流   B．海陆位置   
C．地形   D．纬度位置
2、 该工厂蒸馏制水利用的热源最可能来自

A．矿物能     B．太阳能 
C．生物能     D．风能
3、 该地区运用和推广淡化技术将有助于资*源%库
A．减轻土壤盐碱化B．缓解矿产资源短缺
C．减轻水土流失  D．缓解土地沙漠化
下图为某岛屿简图，该岛屿中部多山，降水大多在1 000mm以上，东北部和西南部降水差异较大，人口密度约400人/平方千米。据此回答4～6题。
[image: image2.jpg]4、东北部和西南部降水差异及主要影响因素是

A．东北部降水少，洋流
B．西南部降水少，洋流

C．东北部降水多，信风和地形
D．西南部降水多，地形和洋流
5、该岛屿最适合发展的农业地域类型是

A．种植园农业 B．地中海农业  C．商品谷物农业  D．大牧场放牧业

6、甲城市历史悠久，但城市化缓慢，主要是因为

A．交通落后，对外联系不便       B．人口稀疏，农村剩余劳动力不足

C．水资源缺乏，城市发展受到限制 D．区域经济发展缓慢，且常受飓风、地震影响
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泰国香米主要产于泰国东北部，只有在这里（原产地）才能表现出最好的品质。这是因为当地具有特殊的生长条件，尤其是香稻扬花期间，凉爽的气候、明媚的日光及水稻灌浆期间渐渐降低的土壤温度，对香味的产生及积累，起到了非常重要的作用。结合泰国气候资料图，完成7～8题。
7、泰国东北部香稻扬花期一般出现在

A. 3—4月     B. 7—8月     C. 9—10月    D. 12月—次年1月
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8、泰国香米以其优良的品质享誉全球，目前泰国香米的出口遍及五大洲100 多个国家，这主要得益于

A. 广阔的市场与耕地面积      B. 发达的信息与交通     Ziyuanku.com
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C. 较先进的耕作技术与装备    D. 充足的化肥与农药
读某半岛地形图，回答 9～10 题。

 9、关于该半岛地形地势的叙述，正确的是 

A．该半岛地势南高北低 

B．该半岛上最大的山脉呈东北—西南走向 

C．该半岛西侧海岸线比东侧平直

D．仅从地形角度考虑，该半岛西部的人口密度应大于东部

10、ABCD四点为图中经纬线的交点，图中两点之间距离最短的是

A .AB    
  B．BC      
C．CD
      D．AD
2014年2月8日，我国第四个南极科考站——泰山站(73°51′S,76°58′E)成立，此前还有1985年的长城站(62°12′S,58°57′W)、1989年的中山站(69°22′S,76°22′E)、2008年的昆仑站(80°25′S,77°07′E)。读南极半岛附近区域图，完成11～12题。
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11．北京时间2月8日8时，一架飞机从长城站起飞沿最短航线飞行5个小时后供给泰山站物资，以下说法，正确的是
A．长城站飞机起飞的区时是2月8日2时
B．泰山站飞机到达的区时是2月8日10时WWW.ziyuanku.com
C．飞机飞行方向是先向东北后向东南
D．中山站地方时最早，但昼开始变短
12．有关图中的正确说法的是

A．从长城站出发，顺西风漂流绕南极大陆，依次经过的是大西洋、印度洋、太平洋
B．南极洲海拔最高的地方，位于图中心点的东面

C．P地主导风向的正确箭头是②       D．昆仑站的极昼极夜时间最短
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右图为世界某区域著名绿色工程示意图，据图回答13～14题。
13、该绿化工程最为广泛的树种是

A．常绿硬叶林                          B．落叶阔叶林  

C．常绿阔叶林                        D．针叶林
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14、能够监测图中绿色工程植被生长状况的地理信息技术是 

 A．GPS  B．GIS
  C．RS
  D．GIS和RS
右图所示国家为世界重要红茶生产国。据考察发现，M地第一季度生产的茶叶质量最好。回答15～16题。
15.导致M地该季度茶叶质量最高的主要因素是

A．地形     B．市场     C．土壤     D．气候

16.推测图中四地中，七月份降水量最大的是

A．甲        B．乙      C．丙        D．丁
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读右图，回答17～18题。
17.图中甲地位于新加坡（1°16′N，103°50′E）的

  A．东北方
  B．东南方  
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 C．西北方   D．西南方

18．该国国土面积约为Ziyuanku.com
  A．0.11万km2
   B．1.1万km2
  

 C．11万km2
       D．110万km2

读“某地等高线示意图”和该地区的气候资料表，图中等高线所示高度分别为100米、200米、300米、400米。据此完成19～20题。
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Ziyuanku.com
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19、下列判断正确的是

A．从图中的H地看不到G地      B．图中海拔高度G处为100米，H处为400米

C．该地典型植被为热带雨林      D．该河段最主要的补给类型为雨水补给

20、 图中城镇与H地相对高度的最大值为h，则h为

A．199＜h＜200     B．289＜h＜290     C. 299＜h＜300
D．300＜h＜301
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沿南纬20°纬线的海陆分布示意图，回答21～22题。
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$来&源：ziyuanku.com
21. 关于图中海洋的正确叙述是
A. ①大洋西部多岛弧和海沟         B. ③大洋海域北部封闭，南部开敞 

C. ⑤海峡是两大洲的分界线         D. ⑦大洋海域呈“S”形，风大浪急
[image: image14.png]


22. 关于图中陆地的正确叙述是
A. ②大陆地跨东、西、南、北半球   B. ④大陆以高原为主，地形起伏大

C. ⑥岛屿位于中国的东南部海域     D. ⑧大陆的东北部有茂密的热带雨林

二、综合题（共56分）

23. （16分）读下列图文材料回答问题。
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资*源%库
图中甲国的奶牛全年有近10个月是在天然草场上放牧，加工乳制品时严格执行欧盟标准。2014年11月，甲国T企业与我国H企业在北京签署了合作备忘录，由T企业提供奶源，在中国进行乳制品生产。
（1）比较E、F两地气温差异，并分析冬季气温差异的原因。（6分）

（2）简述甲国发展畜牧业的有利自然条件。（4分）

（3）分析T、H两企业合作生产乳制品的有利条件。（6分）

24.（18分）巴基斯坦是一个发展中国家，经济以农业为主。印度河流经巴基斯坦，印度河平原是该国重要的灌溉农业区。阅读材料，回答下列问题。
材料一：巴基斯坦大型核电项目于2013年11月26日在巴南部港口城市卡拉奇举行启动仪式。该核电项目造价95.9亿美元，由中国援建，预计6年内完工，建成后有望缓解巴基斯坦长期以来的电力短缺状况。12月23日中国外交部发言人华春莹表示，有关合作完全用于和平目的，符合两国各自承担的国际义务，并接受国际原子能机构的保障监督。
材料二：巴基斯坦等高线地形图和巴基斯坦年降水量线图。
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（1）描述巴基斯坦的地形特征和年降水量的空间分布特点。（6分）
（2）分析印度河对巴基斯坦农业发展的重要意义。（4分）
（3）如果你是一位巴基斯坦公民，你是否支持政府发展核电?请说明理由。（8分）
25.（22分） 阅读图文资料，完成下列问题。

材料一  帕图斯湖为一潟湖，与大西洋仅隔一北宽南窄的沙坝，湖泊南端有宽约1.6千米的水道连通大西洋。湖水最大深度仅5米，辟有人工航道，7000吨的海轮可直抵湖北岸的阿雷格里港，该港为巴西南部重要港口，有铁路、公路通往周围各大城市。注入帕图斯湖的雅库伊河为巴西货运量最大水系之一，流域内和湖区西岸为发达的农牧区，盛产大豆、玉米、烟草、牲畜、羊毛等。大豆是喜暖喜湿的短日照作物，有很强的吸肥能力，与烟草、牧草等作物的进行轮作，与玉米进行套种。

材料二  图7为帕图斯湖周围区域地图；图8为大豆与玉米套种景观图。
 （1）海岸潟湖是陆上河流与海水共同作用的产物，分析狭长状的帕图斯湖的形成过程。（8分）

（2）分析该地区成为巴西重要大豆产区的自然原因。（8分）

（3）分析阿雷格里港成为巴西重要的农牧产品输出港的区位因素。（6分）

2016～2017学年下学期第一次月考

高二地理试题答题卷

（考试时间：90分钟 总分：100分）
一、单项选择题（每题2分，共44分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、综合题（共56分）

23（16分）

(1)                                                                               

                                                                       （6分） 

(2)                                                                               

                                                                       （4分）
(3)                                                                               

                                                                       （6分） 

24（18分）

(1)_                                                                               

                                                                       （6分）
(2)                                                                               

                                                                       （4分）(3)                                                                               

                                                                       （8分）

25（22分）

(1)                                                                               

                                                                       （8分）(2)                                                                               

                                                                       （8分）

(3)                                                                               

                                                                       （6分）

2016～2017学年下学期第一次月考

高二地理试题参考答案

1、 单项选择题（每题2分，共44分）

1-10：CBACA,DDBBB;11-20：BAACD,ACBDC;21-22：AD

2、 综合题（共56分）
23．（16分）

（1）与F地相比，E地夏季气温较低（1分），冬季气温较高（1分）。

原因：E地临海；沿岸有暖流经过；位于西风的迎风地带；（或F地位于内陆；远离海洋）。（答对两点得4分）

（2）全年气候温和湿润，适合多汁牧草生长；天然草场广阔；河湖众多。（答对两点得4分） 

（3）T企业有丰富的优质奶源；生产技术水平高；中国人口众多，经济发展迅速，对乳制品的需求量大；两国政府政策的支持；两国都为沿海国家，海运便利；且冷藏保鲜水平高，便于优质奶源的运输。（任答3点得6分）

24.（18分）
（1）西部、北部以山地、高原为主，东南部以平原为主；（2分） 地势西北高，东南低。（2分）  年降水量大致自东北向西南递减。（2分）

（2）印度河携带泥沙堆积形成肥沃的印度河平原。（2分）平原地区，降水稀少，气候干旱，印度河提供灌溉水源。（2分）

（3）支持。巴基斯坦煤炭、石油、天然气等常规能源短缺，（2分）发展核电可缓解电力短缺状况，促进经济的发展。（2分）核电是清洁高效的能源，可减少环境污染。（2分）可获得中国的资金和技术，促进民用核工业的发展。（2分）（其他答案合理可酌情给分）

不支持。巴基斯坦距波斯湾较近，进口石油方便。（2分）地处亚欧板块和印度洋板块的交界处，地震活动频繁，（2分）易对核设施造成破坏，引发核泄漏，造成灾难性后果。（2分）建设核电站投资大，技术要求高。（2分）（其他答案合理可酌情给分）

25.（22分）

（1）（8分）陆上河流给沿海地区带来丰富的泥沙（2分），当潮水向岸边运动时，泥沙平行于海岸堆积（2分），并受由北向南流动的洋流（巴西暖流）影响，形成高出海面的长形离岸沙坝（2分），坝体将海水分割，内侧便形成半封闭的狭长状湖泊（2分）。

（2）（8分）该地区纬度较低，气温较高，热量充足（2分）；属于亚热带季风性湿润气候，降水较多（2分）；与玉米套种，由于玉米较高，大豆获得的直接日照的时间较短（2分）；与其他作物轮作，能够增加土壤有机质，保持土壤肥力（2分）。

（3）（6分）阿雷格里港周边地区是发达的农牧业区，农牧产品丰富，商品率高，出口量大；农产品多采用廉价的水路运输；阿雷格里港是水、陆交通枢纽，是农牧产品集散地；帕图斯湖有水道与大西洋相连，便于海运，利于农产品输出。（任答3点得6分）
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